

водство населения, детское здоровье, профилактика суицидов, исследование факторов риска сердечно-сосудистых заболеваний.

Завершая работу секции, её участники обсудили перспективы сотрудничества между «Государственным научно-исследовательским центром профилактической медицины МЗ РФ» и Институтом социально-экономического развития территорий РАН.

*Материал подготовила:*

*Г.С. Селякова  
редактор ФГБУН ИСЭРТ РАН*

## **ТВОРЧЕСКИЕ СЕМИНАРЫ В ОТДЕЛАХ ИСЭРТ РАН**

В марте 2014 года в научных подразделениях ИСЭРТ РАН прошли творческие семинары по обсуждению статей редакторов журнала «Эксперт» Т. Гуровой, А. Ивантера, В. Фадеева «Бесплодная схоластика» и А. Кондрашова «Клеветники в России» («Литературная газета»). В них приняли участие 80 человек.

В ходе обсуждений представленных сотрудниками ИСЭРТ материалов РАН были отмечены полезность и значимость поднятых проблем.

По итогам обсуждения представленных материалов участники пришли к выводу, что подобные социально-экономические и морально-этические проблемы необходимо рассматривать в подразделениях ИСЭРТ РАН с целью ознакомления с мнениями виднейших учёных в экономической сфере, политологов, историков, общественных деятелей и т. д. Также сотрудники института отметили, что данные мероприятия способствуют развитию навыков убеждения, каждый может высказать свою точку зрения, выслушать мнения оппонентов и сформулировать важные для себя выводы.

*Материал подготовила:*

*Ж.В. Фомина  
младший научный сотрудник ФГБУН ИСЭРТ РАН*

## **ОБ УЧАСТИИ СОТРУДНИКОВ ИСЭРТ РАН В РАБОТЕ МОСКОВСКОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО ФОРУМА**

26 – 27 марта 2014 года в Москве на базе Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова прошёл Московский экономический форум.

МЭФ-2014 собрал на своей платформе более 2200 участников, среди которых было около 400 спикеров. За два дня работы Форума прошли 4 пленарные дискуссии, 10 пленарных конференций и 32 «круглых стола». МЭФ-2014 посетили зарубежные спикеры из более чем 20-ти стран, а именно из Англии, Германии, Австрии, Франции, Польши, Молдовы, Румынии, Литвы, США, Канады, Бразилии, Китая, Индии, Пакистана, Кубы, Мексики, Египта, Украины, Беларуси, Казахстана.

Целями форума являлись поиск и анализ альтернатив ресурсно-зависимой, модели российской экономики, представление проектов развития несырьевых секторов экономики, выработка предложений по развитию новой экономики, основанной на развитии несырьевого производства, современных технологиях и реализации человеческого потенциала, анализ путей обеспечения лидерства и безопасности России в мировой экономике, консолидация общества для реализации этих альтернатив.